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EREDMENY:

1.FELADAT (ELMELET, max.5pont = 5 X 1pont. Tesztenként csak a tokéletesen jé valasz ér 1
pontot)

1.1)TESZT: Karikdzza be az 0sszes helyes valasz bet(ijelét!

2
p p dv
p1+5vi+pgz =p, +5V] +pgzz+p-j—'d§
2 2 dt
1
Instacioner daramldsokra a Bernoulli-egyenlet fenti alakja akkor érvényes, ha :
A) p=allandé B) u=0 C) az er6tér potencialos D) aramvonalon integralunk

1.2)TESZT: Karikdzza be az 6sszes helyes valasz betlijelét! A Thomson-féle orvénytétel kimondja, hogy:

A) rotv=0 B) <o # 0 Q)5 =0 D)T =0

1.3)TESZT: Karikazza be az 6sszes helyes valasz bet(ijelét!

fova + [vowan = [oga - [paa-r
\ A \ A
Az impulzustétel fenti formaban felirt alakja ...
A) ...nem tartalmazza a folyadékra haté viszkdzus eréket.
B) ... tartalmazza azinstacioner aramlas esetén sziikséges tagot.
C) ... tartalmazza a folyadékra hatd sulyerét.
D) ... tartalmazza a folyadékrdl a szilard testre hato er6t kifejezé tagot.

1.4)TESZT: Karikazza be az 6sszes helyes valasz bet(ijelét!
A Borda-féle kifolyonyilds kontrakcids tényez6jének impulzustétellel levezetett elméleti értéke:

A) 0Le|m=0,3 B) OLeIm=0,4 C) Otelm=0,5 D) Otelm=0,6

1.5)TESZT: Karikdzza be az dsszes helyes valasz bet(ijelét!
A Borda-Carnot idom (hirtelen keresztmetszet-ndévekedés) nyomasveszteségére vonatkozé osszefliggés:

A) Apge = g(Vf - V%) B) Apge = P(Vf - V%)
C) Appe = g(V1 - Vz)z D) Apge = pvy(vy — vy)
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2.FELADAT (15pont)

A Mount Everesten eltlint hegymaszd keresésében egy
JA” és egy ,B” jeli mentScsapat vesz részt. El&szor
rekonstrualni szeretnék, hogy mi, mikor és milyen
magassagban torténhetett, ezért bekérnek minden
hasznalhaté informdciét a tobbi hegymdszétdl, akik
taldlkoztak vele mdszads kozben. A mellékelt fotot a
csucsrdl mar lefelétarté kanadai Elia Saikaly hegymaszdés
dokumentumfilmes készitette, elmondasa szerint valahol
8400m és 8800m kozott és akkor, amikor épp elhaladt az
akkor mégfelfelé tartd keresett hegymaszo mellett.

Tudjuk, hogy minden képfelvevé berendezésre fel van

35910,47966

telepitve az ,izoterm atmoszféra” nevl ingyenes
program, ami a magassagkoordinata alapjan T=all.
feltétellela helyilégnyomadst kiszdmitja és 6t tizedesjegy-pontossaggal rateszi afotdk bal felsé sarkara.

ADATOK: z,=0 m; p,=101325 Pa; T,=288 K; R=287 J/(kgK); g=9,81 N/kg; a=6,5-103 K/m

KERDES: A fotén |évé szdmadat alapjan az ,A” jel(i mentScsapat po=allandé siirliség feltételezéssel, a ,B” jell
ment&csapat az un. ,izoterm atmoszféra” feltételezéssel szamitja ki, hogy milyen magassdgban késziilt a fotd. Onnek
kell déntenie az eredményekrél: igy kérem, szamitsa ki Onis, és véleményezze a mentécsapatok szamitasait ésindokolja
szamitassal, hogy milyen magassagban késziilhetett ez afoté!

MEGOLDAS (A lap tuloldaldnis folytathatja amegoldast)



https://play.google.com/store/apps/details?id=hu.b5cumt.szaki.izotermatmoszfera&hl=hu
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3.FELADAT (15pont)

Egy felll zart, a folyadékfelszin feletti
légtérben pt=2,5bar nyomasudy, H=5m
szintig vizzel toltott tartalyhoz alul két
kilonb6z6 atmér6jli  és hosszusdagy,
vizszintes tengelyd cs6szakasz

csatlakozik. A cs6végen lévé gbmbcsap
alapallapotban teljesen zart.

FELTETELEK: =0, p=3all., Atartaly>>Acss,
azaz a tartalyban a folyadékfelszin
lesillyedése elhanyagolhatd. Az dtmeneti
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idomok és a gdbmbcsap hosszisaga elhanyagolhatd. A nyitott gdmbcsap be- és kidramlasi keresztmetszete

azonos a csatlakozo csGével.

ADATOK: po=10°Pa; p=1000kg/m3; d1=100mm; d>=50mm; g=10N/kg; L1=24m; L=10m; [a=16m

KERDESEK:

A) Szdmitsa ki a kidramlasi keresztmetszetbeli gyorsuldas értékét a gdombcsap hirtelen nyitdsanak to=0s

id6pillanataban! aki="?

B) Szamitsa ki az ,A” pontbeli gyorsulas értékét abban nyitas utani to<t<ee idépillanatban, amikor va=3m/s!
C) Szamitsa ki a stacioner (t=> o) dramlasi allapotban a csévégen kiaramlé viz térfogataramat! quki=?

MEGOLDAS (A lap tiloldalan is folytathatjaa megoldast)
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4.FELADAT (15pont)
Egy A1=0,01m? keresztmetszetld viz szabadsugar vi=45m/s \ W2 A2
abszolut sebességgel dramlik rd az u=15m/s sebességgel vele

egyiranyba mozgé ives szimmetrikus turbinalapatra. (Ez dbran a a=30°

sraffozassal jelolt idom.) Az a&bran a 2" és 3" ,

keresztmetszetekben a relativ w sebességvektorokkal (w=v-u) 'ﬁ\l pvie

adott lapdatrél ledramld viz szabadsugarak azonos (A2=As) _.g ........ _
keresztmetszetliek és a rdaramlds tengelyével bezart szogik is v v

azonos 30°. po
FELTETELEK: stacioner allapot, sikaramlas, p=all., p=0, a
nehézségi er6tér hatasa elhanyagolhatd.

ADATOK: po=10°Pa, g=10N/kg; pviz=1000kg/m3 / As

KERDES: Hatarozza meg az idomra haté R erét!

Megjegyzés: Kérem, rajzolja be az abrdba a felvett koordindtarendszert és az ellendrzé fellletet! A példa megoldasa ezek nélkdil
nem értelmezhetd!

MEGOLDAS (A lap tuloldalan is folytathatjaa megoldast)
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+ FELADAT (+max.15pontért)
Egy vizszintes tengelyl szélturbina a
jarékereke @D=50m atmérgjl (lasd abra A
keresztmetszet). Allandé  v1=43,2km/h
szélsebesség mellett a turbina jél tervezett
lapatozasan v=8m/s a levegé atlagos
atdramlasi sebessége optimalis
fordulatszam és v2=1/3-vi=4m/s esetén. Az
aramlasra jellemz6 képzeletbeli aramcsé az
abran lathatd; az alsé diagram pedig a
nyomaseloszlast mutatja.
FELTETELEK: n=0; p=allandd; stacioner
allapot; hanyagoljon el a turbina
lapatozdsan kivil minden mas szilard testre
haté er6t!
ADATOK: piev=1,2kg/m3; D=50m; po=10°Pa
KERDESEK:
A) Szamitsa ki a szélturbina lapatozasara
haté er6t! Rx="?[N]

aramcso6

B) Szamitsa ki ebben az allapotban a szélturbina elméleti maximalis teljesitményét! Pmax,eim=? [W]
C) Szadmitassal igazolja, hogy fele ekkora szélsebesség esetén egy Al =1m? kisméret(i szélturbina elméleti
maximalis teljesitménye elég-e egy 10W-os fogyaszté (pl. telefontoltd) mikodtetéséhez!

MEGOLDAS (A lap tuloldalan is folytathatjaa megoldast)




